
Wytwórnia Domowa Anny Marciniakowej
prezentuje wzór

Chusta Viola
Wytwórnia Domowa Anny Marciniakowej jest autorem niniejszego wzoru, który jest chroniony 
prawem autorskim. Żadnej części wzoru nie wolno rozpowszechniać, udostępniać i sprzedawać.

 zapraszam na moją stronę:
Wytwórnia Domowa

raverly
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https://www.ravelry.com/patterns/sources/anna-marciniakowas-ravelry-store
https://www.facebook.com/wytworniadomowa


Konstrukcja wzoru
Przedstawiam pomysł na wykonanie chusty, na zdjęciu jest jej początek, ma 
rozmiar 77 x 36 cm. Chustę wykonuję z trzynitkowego kokonka, używam 
szydełka 3,5 mm.

Chusta składa się z  dwurzędowych
bloków A, B1 i B2, które można
dowolnie powtarzać, zachowując reguły:
po A – następuje A lub B1
po B1 –następuje A lub B2
po B2 – następuje B1 lub A

Prezentowany fragment chusty ma
bloki:
A, A, B1, A, A, A, A, B1, B2, A, A, A, A

Uwagi do schematu
Schemat przedstawia połowę chusty, druga część jest lustrzanym odbiciem. 
Początek chusty to magic ring i rzędy 1, 2, 3, a1, a2. Blok A składa się z rzędów 
a1 i a2, blok B1 – z b1 i b, a blok B2 – z b2 i b.

Rz 3 – kolor słupków wprowadziłam dla ułatwienia w kolejnym rzędzie.
Rz a1 – wykonujemy podwójny słupek wkłuwając go w czwarte oczko od 
szydełka. Następnie dwa oczka łańcuszka. Kolejny podwójny słupek wkłuwamy w
pierwsze oczko, odchylając wykonany słupek do przodu. Chodzi nam o to, aby 
wkłuć się normalnie w oczko, ale żeby drugi słupek był luźny, nie łączył się 
z pierwszym.
Kolejny podwójny słupek wykonujemy opuszczając 3 słupki, a drugi z nich 
wkłuwamy w to samo oczko co pierwszy.
Wzór na drugiej połowie chusty nie ulega zmianie :)
Rz a2 – fioletowe słupki wykonujemy obejmując główkę podwójnego słupka lub 
dwóch podwójnych słupków. Trzy słupki wykonujemy pod łuczek z 2 oczek 
łańcuszka.
Rz b1, b2 – puff z 5 nawinięć
Puff wykonujemy jako reliefowy tylny (odwracamy robótkę, aby łatwiej się 
wkłuć). Po wykonaniu 5 narzutów przeciągamy nitkę przez nie, a następnie 
robimy narzut i przeciągamy przez dwa oczka na szydełku.

Wideo z elementami rzędu b1 i a1
https://youtu.be/WQTmWwOWxGE
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https://youtu.be/WQTmWwOWxGE


Legenda i schemat 

Schemat połowy chusty Viola
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magic ring

oczko łańcuszka

słupek

podwójny słupek

podwójny słupek w 4 oczko od szydełka, 2 oczka łańcuszka, 
podwójny słupek od tyłu w pierwsze oczko

słupek - obejmuje główki słupków podwójnych, nie wkłuwamy

reliefowy tylny puff z 5 nawinięć z oczkiem 

A B1 B2



Uwagi końcowe

Zakończenie
Proponuję zakończyć robótkę na rzędzie b1 lub b2, można zrobić jeden rząd 
półsłupków.

Zużycie włóczki
Obecne wymiary mojej chusty pozwalają oszacować, że z 1000 m osiągnę rozmiar
ok 150 x 67 cm, który się trochę powiększy po zablokowaniu. Z 1400 m szacuję 
rozmiar ok 180 x 80 bez blokowania.
Arkusz do szacowania wielkości chust trójkątnych:
Szacoinator

Propozycje zmian
Można wykonać chustę z samych bloków B, proponuję wtedy zrobić następujące 
rzędy na początek: 1,2,3,b,b i następnie przejść do bloków B1, B2 itd. Można by 
także rząd b zmienić na słupek- oczko, tak, aby słupki wypadały nad puffami.

Życzę miłego dziergania :)
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https://docs.google.com/spreadsheets/d/1OaoR4URHCe4xmZ9j5NuJxReEgrIE9ALh8d8boAtbGaU/edit#gid=0
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